

**Η ΙΣΤΟΡΙΑ** πολλές φορές κοιτώντας κατάματα τον εαυτό της στον καθρέφτη αισθάνεται ντροπιασμένη. Ντροπιασμένη, γιατί είναι έξω από κάθε αρχής δικαίου και ηθικής να ανέχεται η Διεθνής Κοινότητα τη Μεγάλη Ντροπή που λέγεται Κύπρος! Είναι συνταρακτικό να σκέφτεται κανείς ότι το κουρδικό πρόβλημα είναι ένα απομεινάρι των συνθηκών ειρήνης του πρώτου παγκοσμίου πολέμου. Οι τότε μεγάλες δυνάμεις Γαλλία και Αγγλία που ήταν τα αφεντικά για τη χάραξη των συνόρων για όλη την περιοχή της Μέσης Ανατολής, ενώ δημιούργησαν το σημερινό Ιράκ και τη Συρία, το ανεξάρτητο Κουρδιστάν δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ, αν και ήταν στα αρχικά σχέδιά τους. Αντί για ανεξαρτησία άφησαν την Τουρκία των αγάδων να τους καταπιέζει μέχρι θανάτου. Τους απαγορεύουν να μιλούν τη γλώσσα τους, τους στερούν βασικές κοινωνικές παροχές, όπως ηλεκτρισμό, νερό, δρόμους, σχολεία, νοσοκομεία και ζουν στη νοτιοανατολική περιοχή της Τουρκίας που αποτελούσε το κυριότερο μέρος του Κουρδιστάν μέσα στη φτώχεια, την καταπίεση και την απομόνωση από τον έξω κόσμο. Είναι ίσως η μεγαλύτερη υποκρισία του 21ου αιώνα, να εθελουφλεί η ανθρωπότητα μπροστά σε αυτή την κατάφωρη παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, σε αντίθεση με το Κόσοβο που το κήρυξαν ανεξάρτητο για μια μειονότητα Κοσοβιτών Αλβανών.

**ΣΤΗΝ ΑΠΕΛΠΙΣΙΑ** τους οι Κούρδοι πατριώτες πήραν τα όπλα και επί 30 χρόνια τώρα μάχονται ενάντια στην τουρκική κατοχή της πατρίδας τους, μιας πατρίδας 20 περίπου εκατομμυρίων Κούρδων που αναγκάζονται να αποκαλούνται Τούρκοι και η πατρίδα τους Τουρκία. Με υπόδουλη πατρίδα, με απάνθρωπες καταπιέσεις γλώσσας ηθών και εθίμων, με χιλιάδες νεκρούς αδελφούς, πατέρες και συγγενείς, οι Κούρδοι μάχονται



τόσα χρόνια τώρα για να κερδίσουν την πολυπόθητη ανεξαρτησία τους από το τουρκικό στρατιωτικό καθεστώς της Άγκυρας. Οι θυσίες του λαού αυτού πήγαιναν σχεδόν άδικα, γιατί η Τουρκία τους εμφάνιζε διεθνώς σαν «τρομοκράτες», μια άποψη που ευχαρίστως υιοθετούσαν έστω και σιωπη-

και χρόνια οι Κούρδοι δεν γίνεται στα σαλόνια. Είναι μια αιματοχυσία απελπισμένων ανθρώπων, πάνω σε βουνά άγρια. Εξάλλου η αιματοχυσία θα μπορούσε να αποφευχθεί αν ο κόσμος πίεζε την Τουρκία να βρει μια λύση στο Κουρδικό πρόβλημα. Αυτό έλεγε και ο Οτσαλάν πριν τον κατα-

για πολιτικούς με μικρή ψυχή, δειλοί και που ασκούν κοντόφθαλμη πολιτική. Αυτός είναι ο λόγος που οι θυσίες του Κουρδικού λαού για ανεξαρτησία πάνε σχεδόν άδικα.

**Η ΦΛΟΓΑ** όμως του Κουρδικού λαού για ανεξαρτησία είναι αδύνατον να σβηστεί. Η μάχη των ξυπόλητων Κούρδων ενάντια στον σύγχρονο στρατό της Άγκυρας συνεχίζεται από το Βόρειο Ιράκ. Και όλα δείχνουν πως η δημιουργία εκεί ανεξάρτητου Κουρδιστάν είναι θέμα χρόνου, καθώς οι ΗΠΑ βλέπουν με καλό μάτι το «σπάσιμο» του Ιράκ σε ημιανεξάρτητα κρατίδια, γιατί είναι ο μόνος τρόπος για να αποφευχθεί ένας μεγάλης κλίμακας εμφύλιος πόλεμος στο Ιράκ, με φοβικές συνέπειες για τα εκεί αμερικανικά στρατεύματα. Το κουρδικό δέντρο ανεξαρτησίας που έχει βλαστήσει στο Βόρειο Ιράκ θα τροφοδοτήσει τον αλυτρωτισμό των Κούρδων για ανεξάρτητο Κουρδιστάν στην Νοτιοανατολική περιοχή της Τουρκίας. Όσο λοιπόν και αν πασχίζει το στρατιωτικό κατεστημένο της Άγκυρας να λύσει το πρόβλημα με αιματηρές επιχειρήσεις στο Βόρειο Ιράκ, δεν θα έχουν κανένα ποθητό για την Τουρκία αποτέλεσμα, γιατί η συντριπτική πλειοψηφία των 20 περίπου εκατομμυρίων Κούρδων που κατοικούν στη Νοτιοανατολική περιοχή της Τουρκίας έχει αποκτήσει εθνική συνείδηση και επιθυμεί εθνική χειραφέτηση.

**ΚΑΤΑ** πόσο με Ομπάμα το όνειρο των Κούρδων θα γίνει πραγματικότητα; Εάν ισχύσει στον καινούργιο κόσμο του Ομπάμα ότι και στον παλιό, πρώτα τα συμφέροντα και ύστερα ο ανθρώπινος παράγοντας, ΠΟΤΕ! Θα μπορέσει ο Ομπάμα και για την Μαρτυρική Κύπρο να βρει μια λύση που θα είναι σύμφωνη με τις αρχές του Διεθνούς Δικαίου; Λύση δικαίου δεν του το επιτρέπουν τα αμερικανικά συμφέροντα. Λύση εφικτού, Ναι!

## Θα Ξεπλύνει ο Ομπάμα τις Ντροπές;

λά οι ΗΠΑ, γιατί οποιαδήποτε διαπραχγή των συνόρων της Τουρκίας είναι αντίθετη με τα αμερικανικά συμφέροντα. Αν οι Κούρδοι κάνουν κράτος στην νοτιοανατολική Τουρκία που βρίσκεται το κυριότερο μέρος του κατεχόμενου Κουρδιστάν, θα διαταράξει το αμερικανικό προτεκτοράτο των πετρελαίων των ΗΠΑ που θα πληγούν καιρία τα αμερικανικά συμφέροντα και κάτι τέτοιο βέβαια δεν το επιτρέπει η παντοκράτειρα, ακόμη και με πυρηνική καταστροφή.

**Η ΣΤΑΣΗ** των απανταχού ηγετών της γης στηρίχτηκε σε ένα απλό επιχείρημα: Υποστηρίζουμε ηθικά τον αγώνα των Κούρδων, μας λένε, αλλά κατακρίνουμε τη βία του ένοπλου αγώνα. Όμορφα ακούγεται, σαν Χριστιανικό κήρυγμα. Όμως αγαπητοί μου, ο πόλεμος που διεξάγουν εδώ

νήσει φυτό το στρατιωτικό κατεστημένο της Άγκυρας. Εκλιπαρούσε τους ηγέτες και τους λαούς της Ευρώπης για μια δίκαιη, μια ανθρώπινη λύση για το λαό του. Το Κουρδικό πρόβλημα απέδειξε ότι όλοι αυτοί που βγάζουν πύρινους λόγους υπέρ των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, της ελευθερίας και όλων των συναφών, είναι άριστοι υποκριτές. Δεν μπορεί μια ολόκληρη Ευρώπη, η ήπειρος που προκαλεί το δέος ακόμη και στις ΗΠΑ, να κάθεται ήσυχη σαν μωρό παιδί όταν η Τουρκία φωνάζει. Η Ευρώπη απέδειξε στο Κουρδικό ότι δεν είναι τίποτε άλλο παρά ένα ποντίκι που βρυχάται. Και το λυπηρό στην ιστορία είναι ότι στις περισσότερες κυβερνήσεις των χωρών βρίσκονται πολιτικοί που θέλουν να ονομάζονται αριστεροί ή τουλάχιστον κάπως έτσι. Το μόνο που απέδειξαν φυσικά είναι ότι πρόκειται

## Ρυθμίσεις πληρωμών κατά την περίοδο των εορτών

Το Centrelink έχει προβεί σε ειδικές ρυθμίσεις προκειμένου να διασφαλίσει ότι οι πελάτες δεν θα δυσκολευτούν κατά την περίοδο των εορτών των Χριστουγέννων, του Νέου Έτους και της Ημέρας της Αυστραλίας. Οι πληρωμές δεν θα καθυστερήσουν, ωστόσο ορισμένοι πελάτες μπορεί να πληρωθούν νωρίτερα από τη συνηθισμένη ημερομηνία. Αν συμβεί αυτό, χρειάζεται να προγραμματίσετε τα οικονομικά σας με τέτοιο τρόπο ώστε η πρόωγη πληρωμή σας να διαρκέσει μέχρι την επόμενη πληρωμή.



να υποβάλουν τα έντυπα για πληρωμή θα πρέπει να προσέξουν την ημερομηνία υποβολής που αναφέρεται στα έντυπα. Οι ημερομηνίες υποβολής και πληρωμών μπορεί να είναι πιο νωρίς από τις συνηθισμένες ημερομηνίες. Για το λόγο που τα έντυπα θα καλύπτουν την συνηθισμένη περίοδο αξιολόγησης, οι πελάτες μπορεί να χρειαστεί να περιβάλουν και μια

εκτίμηση των αποδοχών τους για ολόκληρη την περίοδο.

Οι πελάτες μπορούν επίσης να επιλέξουν να επιστρέψουν τα έντυπα μετά από το τέλος της περιόδου αξιολόγησης, προκειμένου να βεβαιώσουν ότι οι πληροφορίες σχετικά με τις αποδοχές τους είναι σωστές. Ωστόσο, δεν θα πληρωθούν μέχρι μετά από την υποβολή του έντυπου.

Οι πελάτες υποχρεούνται και κατά τη διάρκεια των εορτών να ενημερώσουν το Centrelink για οποιαδήποτε αλλαγή στις περιστάσεις τους. Αν το Centrelink δεν ενημερωθεί για τις τυχόν αλ-

Όλα τα γραφεία του Centrelink θα είναι κλειστά κατά τις ακόλουθες ημέρες:

- Ημέρα των Χριστουγέννων - Πέμπτη 25 Δεκεμβρίου 2008
- Επόμενη ημέρα των Χριστουγέννων - Παρασκευή 26 Δεκεμβρίου 2008
- Ημέρα του Νέου Έτους - Πέμπτη 1 Ιανουαρίου 2009
- Ημέρα της Αυστραλίας - Δευτέρα 26 Ιανουαρίου 2009.

λλαγές και οι πελάτες πληρωθούν περισσότερα από ό,τι δικαιούνται, θα πρέπει να επιστρέψουν τα επιπλέον χρήματα που έχουν εισπράξει.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτές τις ρυθμίσεις, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Centrelink στο [www.centrelink.gov.au](http://www.centrelink.gov.au)

## ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ΚΟΠΡΙΑ προβατίσια \$5 το τσουβάλι. Στα 15 τσουβάλια πέρνετε ένα δωρεάν. Τηλεφωνείτε στον Παύλο 9583 1632 ή στον Γιάννη 9759 8045, 0429 944 266